

# 相约金秋 亲近自然

## 枣庄市第二十八中学开展劳动教育活动

为了充分发挥劳动教育综合育人的作用，开展耕读劳动，让学生成为项目学习主体，经历整个耕作体验过程，体验劳动辛苦，享受收获乐趣。10月28日，枣庄市第二十八中学的100余名师生在冯卯镇岩马湖畔开展了徒步挖地瓜活动。

早上，师生们从学校出发，经过2个多小时的车程，到达了冯卯镇小李庄村。在先锋驿站，教官给学生们介绍了活动的基本情况和注意事项，师生们合影后，迎着清晨的阳光，从李庄村初心广场出发，踏上了徒步旅途。他们热情高涨，充满活力，一边欣赏着路边的风景，一边交流着彼此的感受。

经过九曲花海时，教官和



老师对学生进行了集体主义和安全教育，并让学生自由活动，休息调整，领略九曲花海的美丽风景。

中午时分，师生们抵达了岩马湖畔独孤城码头。在此，享用了一顿简便的午餐。

午餐后，老师对学生进行了环保教育，教育学生爱护青山绿水，保护美丽家园。

师生们继续前行，到达了本次徒步活动的终点——美丽乡村小李庄。在这里，同学们感受到了李庄村“非物质文化遗产”的独特魅力，近距离地了解、感受家乡多姿多彩的民间文化。

走进岩马水库博物馆，同学们先后参观了岩马水库大移民、沙盘重现、英雄墙、最美乡村公路、乡村振兴等区域，观看了“岩

马水魂”纪录片。感知到库区人民为了岩马水库的发展所作出的牺牲和奉献，体会到了当今幸福生活的来之不易。

下午，师生们在二十八中劳动教育基地开展了挖地瓜的活动。他们手持花铲，兴致勃勃地挖起了地瓜，虽然手法还显生疏，但都干得热火朝天。在挖地瓜的过程中，他们不仅体验到了

劳动的乐趣，也学习到了许多农业知识。

此次徒步挖地瓜活动不仅让师生们领略了美丽的乡村风光，也让他们了解了当地的农耕文化，体验了劳动的辛苦以及丰收的喜悦，培养了学生积极动手、相互协调的能力，激发了学生们热爱大自然、热爱家乡的美好情感，开阔了视野。通过这样的活动，师生们更加深入地理解了“生活即教育”的道理，收获了宝贵的生活经验和快乐回忆。

枣庄市第二十八中学的这次徒步挖地瓜活动是一次成功的素质教育活动，它不仅提高了师生的身体素质，也丰富了他们的精神世界。期待未来学校能开展更多类似的活动，让更多的学生能够受益于此。（记者 苏羽 通讯员 张贵芳 文/图）

## 专家引领成长 助力乡村教育

金秋十月，硕果飘香。为落实山东省“乡村振兴教育”，进一步深化课程改革，助力推进全省农村地区学校教育教学的发展，提升教师教育教学水平，10月26日，山东省小学数学特级教师工作坊的志愿服务，助力乡村教师专业成长的直播会议开播了，山亭区北庄镇中心小学教师参加成长教研活动，活动在徐云鸿主任的讲话中拉开了帷幕。

接着聆听了郑雪娜老师的《平面图形面积的再认识》一课，郑老师语言亲切，注重转

化，课堂中能充分调动学生学习的积极性和能动性，课堂既有温度又有高度。

王燕老师执教的《长方形和正方形的面积》一课，结构严谨、过渡自然、条理清楚、层层深入，既重视了知识本身的建构，又重视了课堂结构的建构，学生轻松掌握了长方形和正方形的面积，整节课，全体同学都参与了课堂学习，认真听讲，主动交流，积极发言，师生互动良好，课堂气氛活跃。

烟台海阳市教研室刘云霞

老师、青岛市城阳区教体局教研室王宇老师、青岛市崂山区第二实验小学夏青分别作了《聚焦本质 整体建构》《单元整体教学视域下的教材研读》《把握度量本质 促进量感发展》的点评报告。

听了专家的点评报告，老师们也是茅塞顿开、对新课标、对教材的把握越来越精准。在今后的教研教学活动中老师们将会共同研讨，共同学习，共同进步。

（记者 苏羽 通讯员 孙侠）

## 乐享运动 跃向未来

### 峄城区荀子学校2023年秋季运动会开幕

金风送爽，丹桂飘香。近日，伴随着慷慨激昂的《运动员进行曲》，峄城区荀子学校2023年秋季运动会拉开帷幕。

一开始，各班代表队方阵依次进行入场式表演。他们各显特色，意气风发，雄赳赳、气昂昂，显少年之蓬勃，展体育之精神。入场完毕，升旗仪式正式开始。伴随着庄严的国歌，鲜艳的五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。国歌唱响，高昂嘹亮，激励少年们在运动场上挥洒汗

水；勉励同学们增强体魄，磨炼意志，厚植爱国情怀。

随后，运动员和裁判员代表先后宣誓。运动员们将坚决遵守大会纪律，听从指挥、服从裁判，发扬“更高、更快、更强、更团结”的奥林匹克精神，秉承“友谊第一，比赛第二，重在参与”的理念在比赛中坚韧顽强、拼搏进取，做有道德、有素质，讲团结、讲文明的合格运动员。裁判员们将恪守体育职业道德，遵守运动竞赛规则。严

格执法，公正裁判，努力为运动员提供优良的竞技氛围和高效优质服务，维护公正的体育裁决信誉，以良好的道德风尚和专业的裁判素质确保比赛顺利进行。

热血少年们，正在运动场上挥洒汗水。热浪击不溃执着的意念，一次又一次地挥汗如雨，一次又一次地超越极限。枪响，起跑，留下风一般的帅气身影；助跑，起跳，一刹那，短暂绚烂；投掷，喝彩，弧线在空中停留，沸腾欢呼淹没赛场；团结，合作，接力棒在手中紧握，团队荣誉在此刻绽放光芒。

本届运动会是展示学校广大师生精神风貌及良好身体素质的好平台，更是全方位展示峄城区素质教育成果的大舞台。

（记者 苏羽 文/图）



## 实战演练筑牢校园安全防线



为加强校园安全工作，增强全体师生防震减灾意识，进一步提高师生应急疏散能力，山亭区北庄镇务后小学抓牢抓实安全教育，以常态化的安全教育、实战演练筑牢校园安全防线，呵护学生健康成长。10月26日，务后小学再次开展防震避震安全疏散演练。

有备才能无患，防灾胜于救灾。通过防震避震安全教育活动，全体师生了解了地震发

生时的应急避震知识，准确掌握了应急避震的正确方法，进一步提高了师生应对突发事件的处置能力和安全自救能力。

务后小学将以此为契机，稳妥、科学、有效地开展形式多样的防震减灾科普教育活动，倡导科学方法，传播科学思想，进一步提高全校抵御地震灾害风险能力，有力推进和谐平安校园的建设。（记者 单成镇 通讯员 周常芹 文/图）

## 童心共筑航天梦

为了培养学生从小逐梦航天、探秘太空的爱科学精神，10月26日上午11时14分，峄城区阴平镇白山前小学在三楼会议室组织5至6年级学生准时收听收看神舟十七号载人航天飞船发射直播现场。其他年级由班主任组织在各自班级通过一体机收听收看。

发射前，该校三楼会议室坐满了学生，校长宋君伟结合直播现场给同学们介绍神舟十七号飞船乘组情况，同学们被航天员的英雄事迹所感动，都投去期待敬佩的目光。随着“五四三二一点火发射”的指

令声，只见一团火光，一声巨响，神舟十七号飞船震撼发射，同学们全神贯注地看着，感受星耀全球的豪迈时刻，见证了神舟十七号飞船奔赴太空，真正体验一次航天文化盛宴。当听到航天发射指挥长宣布发射成功的声音时，同学们激动地热烈鼓掌。

此次收听收看，对学生进行了一次爱科学、爱祖国的教育，震撼了学生们的心灵，放飞了航天梦，让学生们感受到祖国的强大和航天科技的发展。

（记者 苏羽 通讯员 宋均升）